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Referat af 64. bestyrelsesmøde i ”Fortunfortets Venner”, fredag den 31. marts 2023, 
kl. 14.30, på Hjortekærsvej 110.  
 
Deltagere: Dorte, Carsten, Nete og Ole. 
Afbud fra: Marianne. 
Fraværende: Jytte. 

 
1. Godkendelse af referat fra 63. bestyrelsesmøde, samt godkendelse af dagsorden 
Referatet blev godkendt.  Ingen bemærkninger eller spørgsmål til dagsordenen. 

 
2. Nyt siden sidste bestyrelsesmøde. 
Den 29. november 2022 afholdt kommunen et arrangement med indvielse af Fortunfortet med 

deltagelse af bla. Borgmester Sofia Osmani og direktør for Aage og Johanne Louis-Hansens Fond, 

Christine Wiberg-Lyng. Kommunen havde sørget for telt, kaffe/te og småkager. Borgmester Sofia 

Osmani bød velkommen til de fremmødte godt 20 personer. Fra Kommunalbestyrelsen deltog 

også formanden for Kultur- og Fritidsudvalget Carsten Strunge og  2. viceborgmester Magnus Von 

Dreiager. Ole takkede på vegne af Fortunfortets Venner for de flotte bevillinger til projektet og for 

et godt samarbejde med COWI, Christiansen&Essenbæk samt Slots- og Kulturstyrelsen. Der var 

enighed i bestyrelsen om at det var et meget fint arrangement fra kommunens side. 

Ole deltog den 7. februar 2023 i Dansk Betonforenings betonrenoveringskonference i Kolding 

sammen med Cathrine fra COWI og Tommy fra Christiansen&Essenbæk med et fælles foredrag om 

fortets historie samt planlægning og gennemførelse af renoveringsprojektet. 

Den Danske Filmskole lånte den 2. marts 2023 fortet til filmoptagelser i forbindelse med et 

afgangsprojekt. 

Om aftenen den 23. marts 2023 lånte spejderne Fortunen Gruppe fortet til et løb i mørke inde i 

fortet. 

I week-enden den 25/26. marts 2023 lånte spejderne Virum Gruppe, til et natløb i fortet. 

Spejderne overnattede i de nye shelters som er opført af LIFE Fonden i fredsskoven bag Life 

Campus på markerne overfor Fortunfortet. 

Den 21. april 2023 har Ole en rundvisning for 9 medarbejdere fra kommunens Juridiske kontor. 

Ole har lovet at afholde en rundvisning og et kort foredrag på fortet den 27 april 2023 for 6 

pensionerede betonfolk fra entreprenørfirmaet NCC. 

I slutningen af februar 2023 fik vi desværre besked om at Hans Nielsen fra Fæstningskanalens 

Venner var afgået ved døden. Vi har haft et rigtig godt samarbejde med Hans, som også var 

medlem af Fortunfortets Venner. 

”Fortunfortets Venner” 
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3. Godkendelse af regnskabet for 2022. 
Regnskabet for 2022 udviser et underskud på 569,63 kr. og en bankbeholdning ultimo året 2022 

på 37.737,89 kr. Foreningen havde i 2022 i alt 74 medlemmer, heraf 4 erhvervsmedlemmer. Der 

var 67 betalende medlemmer og 7 medlemmer i restance ultimo 2022. Regnskabet revideres den 

6. april af foreningens revisor Kenneth. 

4. Eventuelt medlemsarrangement ”Genåbning af Fortunfortet”. 
Dorte foreslog, at afholdes medlemsarrangementet sammen med Befæstningsdagen. 
Der var enighed om at dette var en god ide. 

 
5. Generalforsamling i maj 2023, herunder valg til bestyrelse mv. 
Det blev besluttet at generalforsamlingen skulle afholdes onsdag den 24. maj 2023, kl. 18.30 på 

Hjortekærsvej 110. 

Dirigent 
Dorte ville gerne påtage sig at være bestyrelsens forslag som dirigent. Nete og Ole udarbejder en 

drejebog til dirigenten. 

Foredrag 
Marianne havde sendt en mail med to forslag til foredrag; 1) Hvis man kunne få konservatoren ud 

og fortælle om det de har fundet under renovering og hvordan de arbejder kunne det være 

spændende. 2)Og så kom jeg til at tale med en kollega om den positive betydning dræningen af 

jorden ifb med befæstningen har betydet for bygning af huse og nu har for letbanen.  

Nete foreslog, at få Niels Eriksen fra Projekt Vestvolden til at komme og fortælle om Rødovre 
Kommunes jobtrænings- og uddannelsesprojekt ”Projekt Vestvolden” og de gennemførte 
projekter gennem de sidste 10 år. Niels var også foredragsholder på generalforsamlingen i 2014, 
men der er siden da gennemført mange spændende projekter på Vestvolden. 
Ole tilbød at holde et foredrag om Dyrehavestillingen og Taarbækfortet, herunder om planerne i 

slutningen af 1. verdenskrig for etablering af en ny fremskudt feltbefæstet skyttegravslinje fra 

Skodsborg til Store Kalv i Furesøen. 

Det blev besluttet at kontakte Niels Eriksen, alternativt, hvis Niels ikke havde mulighed for at 

komme, at holde foredraget om Dyrehavestillingen og planerne om en ny fremskudt feltbefæstet 

skyttegravslinje. 

Det aftales inden generalforsamlingen med foredragsholder hvorvidt vi starter med foredraget 

eller tager det efter generalforsamlingen. 

Forplejning 
Der var enighed om at der i år også skulle serveres smørrebrød eller sandwich til 

generalforsamlingen. Dorte foreslog cafeen Frk. Friis som en mulig leverandør. 

Ole og Nete undersøger mulighederne og bestiller. Medlemmerne skal derfor i lighed med sidste 

år give besked om de deltager på generalforsamlingen. 

Valg af bestyrelsesmedlemmer mv. 
Iht. vedtægterne er der i ulige år 1-3 bestyrelsesmedlemmer på valg. 

I 2018 var Nete og Dorte på valg og blev begge genvalgt. I 2019 var Peter Bo, Ole og Hans Jørgen 

på valg, Ole og Hans Jørgen blev genvalgt, mens Carsten blev nyvalgt. I Efter at der pga. Corona 
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ikke blev afholdt generalforsamling i 2020 og 2021. Ved generalforsamlingen i 2022 blev det 

besluttet at alle bestyrelsesmedlemmer var på valg. Dorte, Carsten, Nete og Ole blev alle genvalgt, 

mens Marianne blev nyvalgt. 

Det blev aftalt at Dorte, Carsten og Ole er på valg i år, mens Marianne og Nete er på valg på 

generalforsamlingen i 2024. 

Ole spørger Jytte om hun ønsker at genopstille som bestyrelsessuppleant. Jytte genopstiller gerne 

hvis vi ikke kan finde en anden kandidat. 

Ole spørger Kenneth om han ønsker genvalg som revisor. Kenneth er villig til genvalg. 

6. Status for renoveringsprojektet på Fortunfortet 
Cortenstål-kuplerne der skulle monteres ovenpå på de tilstøbte tårnbrønde var forsinkede og 

kunne derfor ikke nå at blive monteret inden genåbningen af fortet den 29. november 2022, men 

ville være klar til montering primo januar 2023. Som følge af sygdom hos smedeværkstedet blev 

kuplerne først monteret medio februar 2023. Der er desværre problemer med vandindtrængen 

gennem ventilationshullerne i de tilstøbte tårnbrønde som følge af mindre hældning på 

betontaget end forudsat. Christiansen&Essenbæk finder en løsning, så problemet fremadrettet 

kan undgås. Dette arbejde udføres vederlagsfrit i løbet af foråret 2023, samtidig med at 

Christiansen&Essenbæk udfører de sidste udvendige arbejder på fortet. 

 
7. Fastlæggelse af dato for næste bestyrelsesmøde. 
Næste bestyrelsesmøde afholdes fredag den 2. juni 2023 kl. 14.30 på Hjortekærsvej 110. 

 
8. Eventuelt 
Årets Halloween-arrangement blev drøftet. Nete og Ole kontakter spejderne fra Fortunen Gruppe 
og hører om de vil være med i arrangementet. Pia og Stine har de tidligere år hjulpet og de bliver 
selvfølgelig spurgt igen. Men det ville være dejligt med yderligere hjælp. Derfor vil ønsket om 
yderligere hjælp til Halloween-arrangementet blive nævnt på generalforsamlingen. 

 

 

 


